

價格上漲兩倍以上，運費上漲約三倍半，肥料包裝袋因進口塑膠原料關係也漲兩倍以上。

袋因進口鹽關稅關係七種兩種以一  
至於仙毫各項，今年一月二十六日政府公布中

但以本年稻米保證收購價格提高，仍較去年一期作自耕農生產每公頃稻米所賺的一萬一千餘元增加一倍以上。

合理調整價格

由於這些因素，台肥的生產成本已大幅提高，以至售價非調整不可，不然，不但無法繼續成長，而且無法度過目前的難關。

，尿素價格曾高達每公噸三百多美元，硫酸銨每公噸一百多美元，以這種價格進口，無論農民或政府都是一沉重的負擔。

定以合理的幅度調整價格。據農復會初步估計，本期作水稻每公頃生產成本約為三萬四千餘元，其中化學肥料費約二千五百元，約占生產成本的六·五%。

總成本的一〇%。稻谷的生產成本每公斤增加約三角。肥料費用比率雖有增加，但幅度尚有限，較五七、五八年的一調查，占一五%以上以至二〇%左右，顯然爲低。

近來據日本的資料，日本農民水稻肥料費用占生產成本約一二%，相形之下，我們也算合理。

再由農家收益看，  
今年一期作每公頃稻米  
生產，自耕農賺款（包  
括稻米生產收益、土地  
資本利息及自家勞動工  
資）約為二萬五千元，  
肥料價格調整後則減少  
到約二萬三千餘元，約  
減少五%。



充分生產供應

根據農復會調查訪問顯示，一般農家並不反對肥料價格的合理調整，他們迫切希望的是所需肥料能夠適時適量地配售到手。根據台肥公司人員的調查，農家的反應也是如此。至於調整後肥料的銷售量，估計亦不致受到影響。

由近年的經驗看來，在五八年到一九年間，年間肥料陸續減價，尤以五八、五九年大幅降低時，肥料配售量並無顯著增加。五八年反較前一年減少，五九年回升至五七年的一半。

台肥公司與糧食局經價格調整後，營運狀況都可獲改善，尤其台肥

價格調整後，營運狀況都可獲得改善，尤其台塑公司每年進口幾達四千萬噸的各種原料，維持各工廠生產，因支出增加太多，預計今年可能生十餘億的虧損。 經價格調整以後，當可彌補而償債，同時投資的能力加強，擴增產計畫，可按預定之度實施。

肥料工業能繼續長，才能充分供應農需要，對本省農業發也才有更大的幫助。

昌農種苗貿易有限公司  
高雄市林森一路一五〇號  
電話：二三二四九四九・二九一九二八〇  
郵政劃撥高字第四〇七一四號